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ATA 05/2021 - SESSÃO ORDINÁRIA

5ª  Sessão  Ordinár ia  da  1ª  Sessão
Legislativa da 13ª Legislatura - 15 de março
de 2021.

Aos quinze dias do mês de março de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e nove minutos, reuniram-se
em Sessão Ordinária no recinto Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS de BRAGA-RS, presidida pela
Ver.  Ceni  Souza Dalpra (PT),  realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura,  estando presentes os
seguintes Vereadores: Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver. Antonio Carlos Ferreira (PP), Ver. Ceni Souza
Dalpra (PT), Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver. Fábio Rocha (MDB), Ver.
Ivone Amaral da Silva (PP), Ver. Orlando Ricardo Tavares (PT). Ver. Bolivar José Della Libera (MDB) teve falta
justificada. Quórum suficiente para abertura da Sessão. A Presidente invocando a proteção de Deus e com
fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Foi feito um minuto de silêncio em respeito ao
falecimento do Ex-Vereador e Presidente da Casa, Sr. Ademar Andolhe. Após foi realizada a leitura de um
trecho Bíblico pela Ver.  Ivone, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art.  160 do
Regimento Interno. Iniciada deliberação Ata 04/2021 Sessão Ordinária, de 08 de março de 2021, que foi
aprovada por unanimidade. Finalizada deliberação da Ata Sessão anterior, o Presidente determinou a leitura
das matérias previstas no Expediente, na forma prevista no art. 162 e 163 do Regimento Interno. Leitura dos
Ofícios Recebidos: Ofício nº. 76/2021/GAB e Ofício SEFAZ nº. 009/2021. Leitura dos Ofícios Expedidos: Ofício
nº. 01/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Ofício Gab. nº. 026/2021. Finalizada o
Expediente, passou para a Ordem do Dia, nos termos previstos no art. 165 do Regimento Interno. Iniciada a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 14/2021 de 03 de março de 2021, que ALTERA OS ARTS. 1º, 2º, 3º E O
ANEXO I DA LEI MUNICIPAL N.º 2.126/2017. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final, referente ao Projeto de Lei nº. 014/2021. Em seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo
manifestações, foi posto em votação e aprovado por todos. Iniciada a discussão do Projeto, não havendo
manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº
16/2021 de 05 de março de 2021, que CARACTERIZA SITUAÇÃO DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÕES TEMPORÁRIAS E, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Leitura  dos  Pareceres  das  Comissões  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final,  de  Saúde,  Educação  e
Assistência Social e de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto de Lei nº. 016/2021. Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação e aprovado por
todos. Iniciada a discussão do Projeto, não havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por
unanimidade. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 17/2021 de 08 de março de 2021, que ALTERA A
REDAÇÃO DO ART. 2º DA LEI MUNICIPAL N.º 2.287/2019. Leitura os Pareceres das Comissões de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Saúde, Educação e Assistência Social; referente ao Projeto de Lei nº. 017/2021.
Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação e
aprovado por todos. Iniciada a discussão do Projeto, não havendo manifestações foi posto em votação e
aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de
Finanças e Orçamento referente ao Projeto Legislativo nº. 004/2021. Em seguida os Pareceres foram postos
em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação e aprovado por todos. Iniciada a discussão
do Projeto, o Ver. Antônio disse que seria interessante a leitura do Art. 2º do Projeto para que se entendesse
a forma de contratação.  Após a leitura,  o  Projeto foi  posto em votação e aprovado por  unanimidade.
Finalizada a Análise; Discussão e Votação das Proposições. Esgotada a Ordem do Dia, foi concedida a palavra
para Explicações Pessoais, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia.
Usou da palavra o Ver. Antônio, que iniciou saudando a todos, disse que na sessão anterior perguntou sobre
o número de vacinas que já haviam chegado ao município e quais as pessoas que já receberam as duas
doses. Falou que na semana que passou o Secretário Municipal de Saúde Sadi e a Téc. em Enfermagem Vera,
fizeram um pronunciamento no Observador Regional e trataram sobre o assunto, colocando a comunidade a
par da situação. Falou que o município sofreu uma grande perda, sendo esta do Professor Ademar, grande
homem e ilustre  munícipe  que deixou muitos  exemplos  de  cidadania  e  trabalhou em diversas  áreas,
participou das entidades e Igreja. A Ver. Ivone solicitou uma parte e pediu para que fosse feita uma Moção de
Apoio à família enlutada. O Ver. Dorival saudou a todos, iniciou deixando seu voto de pesar à Família
Andolhe. Agradeceu ao Sr. Sérgio Ienerich e ao Professor Emerson que fizeram uma operação tapa buraco
com suas máquinas no Distrito de Pedro Garcia. Disse para o Prefeito olhar com bons olhos para aquele
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Distrito e fizesse melhorias. Sobre a fala do Ver. Fábio na sessão anterior, disse que talvez o mesmo não lhe
entendeu no seu pronunciamento. Ressaltou que o colega falou que o Gestor Público deveria ir buscar
recursos, sendo que, concordava com isso, porém, o momento que o município estava passando era difícil,
achando assim, que não era o momento de terem ido. Ressaltou que os Gestores do Município seriam
sempre bem-vindos ao Legislativo. Sobre a Live citada que foi pago R$ 30.000,00 disse que concordava que
era um absurdo, mas que não havia passado pela Casa um Projeto para essa realização, pois,  foi  um
incentivo à Cultura que veio, mas que realmente foi pago com dinheiro público. Disse ainda que quem pagou
a Live foi o último gestor, que inclusiva o colega Ver. Fábio e o Prefeito atual ajudaram a eleger, portanto,
esses que deveriam ir até ele cobrar sobre o assunto. Ressaltou que seus candidatos foram o Hermes e o
Ribeiro, mas que as pessoas sempre julgavam as pessoas por um erro, pois, reconhecia que apesar do
ocorrido, que o Prefeito Nei fez muitas coisas pelo município, sendo que, se o atual gestor fizesse tudo o que
ele fez nesses quatros anos, já estaria de parabéns. Finalizou dizendo que o gestor anterior deixou mais de
R$ 600.000,00 em caixa e a  Câmara cerca de R$ 70.000,00 para o atual gestor aplicar. A Ver. Ceni saudou a
todos, iniciou deixando seu abraço de pesar à Família Andolhe. Em seguida, apresentou os dados referentes
às vacinas contra o  COVID-19,  tendo o município  recebido até o momento 340 doses,  sendo que,  os
Profissionais de Saúde, doentes acamados e pessoas acima de 85 anos já receberam as duas doses, e acima
de 75 anos a primeira dose. Disse que até a presente data haviam confirmados 118 casos de Covid, sendo
102 pessoas curadas, 13 em monitoramento e 03 óbitos. Finalizou dizendo que foram realizados 371 testes
no município. Nada mais havendo a tratar, às 20h20min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim,
1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. BRAGA-RS, Câmara Municipal de Vereadores de
Braga/RS, aos quinze dias do mês de março de dois mil e vinte e um.

Ver. Ceni Souza Dalpra Ver. Ivone Amaral da Silva
Presidente em Exercício 1º Secretário da Câmara


